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Прирейкові вкладиші використовують при будівництва та реконструкції 
рейкових доріг для улаштування безбаластної конструкції верхньої будови тра- 
мвайних колій. Як для конструкції трамвайних колій на самостійному чи відо- 
кремленому полотні, так і для конструкції переїздів в місцях перетину трамвай- 
ної колії з проїзною частиною автомобільної дороги. 

Запропоновані вкладиші застосовують з метою зниження витрати полімер- 
ної складової при використанні системи ізольованих рейок (ERS) без зниження 
їх показників шумо-, вібро- і електроізоляції. Вкладиші виготовляють з важкого 
бетону класу за міцністю на стиск не нижче С 16/20 та водопоглиненням за ма- 
сою не більш 12%. 

Вкладиші встановлюють з обох боків шийки рейки, конструкція їх є універса- 
льною, що дає можливість їх застосовувати як на прямих і криволінійних ділянках 
трамвайних колій, так і для жолобчатих трамвайних рейок різних виробників. 

УДК 625.032.432: 625.151 
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Існуючі на сьогоднішній момент нормативи оцінки положення стрілочних 

з’їздів базуються на приведені виміряних ординат до різниці стріл вигину як 
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для криволінійної ділянки колії. Але стає зрозумілим, що умови взаємодії екі- 

пажу та колії значно відрізняються між собою у вказаних ділянках. Це обумов- 

лено, насамперед, різкою зміною кривизни колії на досить короткій відстані (в 

межах з’їзду). Наприклад, для скороченого з’їзду між паралельними коліями з 

прямою вставкою, утвореного стрілочними переводами проектів М1740 при 

міжколійї 5,5 м графік зміни кривизни може мати вигляд, зображений на рис. 1. 
 
 

 

Рис. 1. Зміна кривизни в межах стрілочного з’їзду 

 

До того ж, суттєвий вплив на умови взаємодії вносить жорсткість підрейко- 

вої основи, яка також змінюється і навіть неоднакова для кожної рейкової нит- 

ки, що підтверджується багаторічними експериментальними дослідженнями 

Колієвипробуальної ГНДЛ ДНУЗТу. Тому з урахуванням вказаних особливос- 

тей і ряду інших була розроблена просторова математична модель екіпажу з не- 

лінійними зв’язками, що рухається по пружньо-дисипативній колії. 

Для подальшого удосконалення існуючих нормативів утримання стрілочних 

з’їздів необхідно провести теоретичні дослідження щодо встановлення відпо- 

відності між допустимими величинами динамічних сил, які виникають в проце- 

сі взаємодії колії та рухомого складу, і параметрами геометричних нерівностей, 

що призводять до появи вимущених коливань і додаткових навантажень. 

Для аналізу впливу різних окремих параметрів, вид нерівностей обирався з 

урахуванням впливу одного або декількох параметрів: 

- постійна довжина нерівності при варіюванні її амплітуди; 

- постійна амплітуда нерівності при варіюванні її довжини; 

- одночасна зміна довжини і амплітуди нерівності. 

В якості локальної використовується синусоїдальна нерівність. Максималь- 

на та мінімальна амплітуда та довжина нерівності приймалась відповідно до 

ЦП/0267 та ЦП/0269. 

Слід також зауважити, що під час досліджень до уваги приймались не лише 

нерівності у плані, а й у профілі. 
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Рис. 2. Прямолінійна нерівність у вигляді ухилів: 

а) сполучення нульової площадки і підйому; б) сполучення нульової площадки і спуску; в), 

г), д), е) сполучення ухилів різної величини 

 

Нерівності в профілі (регулярні) моделювались у вигляді прямолінійних ді- 

лянок з різними ухилами (рис. 2). Такий вид нерівності дозволяє проаналізувати 

вплив знаку ухилу (підйом чи спуск), а також різницю ухилів нерівності на рі- 

вень додаткових динамічних сил. 

В результаті моделювання були отримані залежності вертикальної і бокової 

динамічної сили, що діють на колію в межах з’їзду в залежності від взаємного 

розташування вертикальних і горизонтальних нерівностей. 
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З метою визначення показників вібро- та шумоізоляції підрейкових основ з 

ізольованими блоками типу EBSу порівнянні з традиційними конструкціями під- 

рейкових основ проведено віброакустичні дослідження на дослідній ділянці Ки- 

ївського метрополітену на перегоні ст. Васильківська - ст. Голосіївська Куренів- 

сько-Красноармійської лінії, ПК 55-56, права (перша) колія. Дослідження прове- 


